

Bezirksamt Mitte von Berlin
Bezirksstadträtin für Weiterbildung, Kultur,
Umwelt, Natur, Straßen und Grünflächen



GeschZ. (bei Antwort bitte angeben)

Bezirksamt Mitte von Berlin, 13341 Berlin (Postanschrift)

Bezirksverordnetenversammlung Mitte von Berlin
Herrn Bezirksverordneten Bastian Roet
Fraktion der FDP

über
Vorsteher der Bezirksverordnetenversammlung

und
Bezirksbürgermeister

Bearbeiter/in:

Dienstgebäude: Rathaus Tiergarten
Mathilde-Jacob-Platz 1, 10551 Berlin

Zimmer 464a

Telefon (030) 9018- 33500

Telefax (030) 9018-33509

Vermittlung (030) 9018-20

Intern 918-33500

E-Mail sabine.weissler@ba-mitte.berlin.de

E-Mail nicht für Dokumente mit elektronischer Signatur verwenden

Internet www.berlin-mitte.de

Datum **21.02.2020**

Schriftliche Anfrage 0813/V

„Zu den bereits fertiggestellten Straßenabschnitten des Lichtburgings im Bezirk Mitte“

Sehr geehrter Herr Roet,

namens des Bezirksamtes Mitte beantworte ich Ihre Schriftliche Anfrage wie folgt:

Frage 1

Welche Regelung zur Verkehrs- und Parkordnung gilt entlang des Lichtburgings?

Zu 1.:

Der Lichtburgring ist ein verkehrsberuhigter Bereich, der für alle Verkehrsteilnehmer*innen wahrnehmbar, durch das Verkehrszeichen 325.1, ausgewiesen ist.

Frage 2

Ist das Parken sowohl auf dem Kleinpflaster des Gehwegs als auch auf der Fahrbahn gestattet?

Zu 2.:

Nein, das Parken ist in verkehrsberuhigten Bereichen nur in gekennzeichneten Flächen zulässig.

Dienstgebäude
Rathaus Tiergarten
Mathilde-Jacob-Platz 1
10551 Berlin
(Barrierefreier Zugang)

Verkehrsverbindungen
Bahn U9, Bhf. Turmstraße
Bus 101, M27, 245, 123 (Rathaus Tiergarten)
TXL, 187 (U- Turmstraße)

Elektronische Zugangsöffnung
gem. § 3a Abs. 1 VwVfG:
post@ba-mitte.berlin.de
post@ba-mitte-berlin.de-mail.de
Twitter: @ba_mitte_berlin

Frage 3

Sind dem Bezirksamt Verstöße gegen die geltende Parkordnung bekannt? Wenn ja, wie viele Verstöße wurden in 2019 erfasst und wie wurden sie geahndet?

Zu 3.:

Nach Mitteilung des Ordnungsamtes gehen über das Programm Ordnungsamt Online regelmäßig Beschwerden zu Falschparkern ein, welche von den Dienstkräften des Allgemeinen Ordnungsdienstes des Ordnungsamtes Mitte von Berlin kontrolliert werden. Dabei werden auch ordnungswidrig abgestellte Fahrzeuge zur Anzeige gebracht. Sollte keine aktuelle Beschwerde vorliegen, erfolgen Kontrollen im Rahmen der personellen Kapazität sowie Auftragslage. Eine gesonderte Statistik zu einzelnen Straßen wird nicht geführt, weshalb eine Aussage zum Lichtburgring nicht erfolgen kann.

Mit freundlichen Grüßen

Sabine Weißler

Kostennote bei Schriftlichen Anfragen

Der Zeitaufwand für die Beantwortung dieser Schriftlichen Anfrage 0813/V:

<i>Eingruppierung</i>	<i>Bearbeitungsstunden</i>	<i>Stundensätze in €</i>	<i>Kosten Bearbeitungszeit</i>
<i>Mittlerer Dienst</i>	<i>0,50</i>	<i>47,51</i>	<i>23,76 €</i>
<i>Gehobener Dienst</i>	<i>1,50</i>	<i>59,84</i>	<i>89,76 €</i>
<i>Höherer Dienst</i>	<i>0,75</i>	<i>78,68</i>	<i>59,01 €</i>
Summe	2,75	--	172,53 €

*Ausgehend von den Durchschnittssätzen sind damit durch die Beantwortung der Anfrage Kosten für geschätzte **2,75 Arbeitsstunden** im Wert von insgesamt **172,53 Euro** entstanden.*

In den Stundensätzen sind neben den direkten Personalkosten pauschale Zuschläge für Gemeinkosten und Arbeitsplatzkosten nach Empfehlung der KGSt enthalten.

Bei dieser Kostennote handelt es sich nicht um zusätzliche Kosten, sondern um die Darstellung des Gegenwertes des mit der Anfrage verbundenen Verwaltungsaufwandes.